Людські чесноти
Мета: поповнити знання учнів про людські чесноти; вчити думати про свої вчинки та їхні наслідки; розвивати мислення, мовлення; виховувати позитивні риси характеру.
Хід уроку
I. Організаційний момент
II. Актуалізація опорних знань
1. Творча вправа «Портрет школи»
Учитель пропонує учням назвати всі асоціації зі словом школа. Всі пропозиції записуються на дошці, а потім у групах учні складають портрет ідеальної школи за питаннями:
- Чого повинна вчити школа?
- З чим би ви порівняли вашу школу?
2. Заслуховування повідомлень «Моя школа»
III. Повідомлення теми і мети уроку
— Сьогодні на уроці ви дізнаєтеся про те, які риси характеру належать до людських чеснот.
IV. Вивчення нового матеріалу
1. Робота за підручником (с. 57–61)
— Прочитайте слова на с. 57 й доберіть до них антоніми.
Працьовитість — лінощі; чуйність — черствість, байдужість; щедрість — жадібність; чемність — невихованість; грубість, сміливість — боягузтво; відповідальність — безвідповідальність.
— Що називають цими словами?
— Розгляньте малюнки на с. 57. Доберіть до кожного малюнка прислів’я.
Оцініть учинки дітей.
1-й малюнок. Скупий складає, а щедрий споживає.
2-й малюнок. Чия відвага, того й перевага.
— Прочитайте текст на с. 58–59 і поділіться своїми думками щодо прочитаного.
— Що із прочитаного було вам знайоме?
— Що нового ви дізналися?
— Що називають чеснотами? Що таке вчинок?
— Повторіть прислів’я, що стали золотими правилами поведінки.
— Які риси характеру є чеснотами?
— Які вади можуть бути в характері людини?
Робота в парі
— Розгляньте малюнки на с. 59. Оцініть учинки дітей. Про які чесноти вони свідчать?
Робота в групі
— Прочитайте оповідання Олени Харченко «Чому Вовчик улітку не нудьгував?» на с. 59–60.
— Оцініть учинки дітей із прочитаних творів. Про які чесноти й вади вони свідчать?
— Прочитайте притчу геніального італійського вченого й митця Леонардо да Вінчі «Язик і зуби» на с. 61. Оцініть учинки хлопчика. Про які вади вони свідчать?
Гра «Добрі чарівники»
— Уважають, що день минув марно, якщо людина не зробила доброї справи. Поміркуйте, яку добру справу ви зробили сьогодні. Я пропоную вам стати добрими чарівниками. Ви одне одному передаватимете «мікрофон» і пригадуватимете, які добрі справи зробили.
2. Фізкультхвилинка
V. Узагальнення й систематизація знань
1. Робота над прислів’ями
— З’єднайте частини прислів’їв.
Добре роби,                                              а не примітливий.
Кого почитають,                                        добре буде й тобі.
Робиш добро — не кайся,                           а зла уникай.
Все добре переймай,                                  а робиш зло, на зло й сподівайся.
В чужому домі будь привітливий,                того й величають.
— Не лише дітям, але й дорослим хочеться, щоб усі їхні друзі, і всі сусіди, і навіть зовсім незнайомі перехожі завжди ставилися до них уважно, по- доброму. І весь секрет у тому, що тільки до ввічливої, вихованої і доброї людини сторонні люди завжди ставляться по-доброму. Тільки таку людину всі люблять, поважають. І у неї є вірні й надійні друзі.
Якщо хочеш, друже,
Щоб тебе любили,
Чемним і привітним,
Добрим, чесним будь!
Не роби другому,
Що тобі не миле!
Правило це мудре,
Друже, не забудь!
2. Робота в парі
— Підкресліть якості, які людина повинна викорінювати в собі.
Щедрість, скупість, ввічливість, працьовитість, делікатність улесливість, жадібність, справедливість, агресивність, доброта, брехливість.
— З’єднайте стрілочками близькі за значенням назви людських чеснот.
Доброта                       чесність
правдивість                 поміркованість
розважливість             чуйність
делікатність                 відвертість
щирість                        сміливість
рішучість                     тактовність
VІ. Підбиття підсумків. Рефлексія
— Які риси характеру належать до людських чеснот?
— Серед позитивних і негативних слів-характеристик знайдіть позитивні.
Уважний, чуйний, щедрий, жадібний, ледачий, хазяйнуватий, щирий, делікатний, байдужий, скупий, легковажний, ввічливий, лагідний, відповідальний, чемний, милосердний, справедливий, хитрий, жорстокий, рішучий, злий, працьовитий, охайний, наполегливий.
VІІ . Домашнє завдання
С. 57–61.
